

2024年长沙城区普通高中招生计划发布,新增2所公办、1所民办高中招生

长沙中考志愿填报这些变化需留意



扫码看新闻

长沙中考生注意了!

7月3日,长沙市教育局中招办发布长沙市2024年城区公办普通高中招生计划表和民办及子弟学校普通高中招生计划表。据统计,湖南师大附中、长沙市

一中、长郡中学和雅礼中学四大名校的预估划线计划总数为1643个。7月3日上午8时起,至7月6日下午5时30分,2024年初中毕业生即将网上填报志愿。志愿填报有哪些变化?还有哪些方面要注意?



扫码看视频

7月3日,长沙市第十一中学联动中建五局举办了家长开放日活动,记者和百余名家长走进新校区现场“监工”。

朱帅铭 摄



变化:新增2所公办、1所民办学校招生

今年,第一批次公办普通高中学校分为A、B两档,A档可以填报4个平行志愿,B档可以填报8个平行志愿,A档、B档志愿填报和投档检索相对独立。第一批次学校投档录取时,先检索A档4个平行志愿投档。若未被录取,再检索B档8个平行志愿投档。

同时,今年城区取消原有的优质学校合作班单列代码招生,新增2所公办普通高中学校和1所民办普通高中学校招生,分别是公办长郡双语实验中学、长沙市第十一中学新校区(新校区招收音乐班、美术班、舞蹈班,老校区招收文化班),新增的民办普通高中为长沙市新世纪高级中学。望城区第二中学、望城区第六中学分别实行单列招生,望城区和内五区初中学校的考生需要选择对应代码填报志愿。

此外,第二批次学校志愿填报选项中,新增6所中职学校对口高考班。本批次中职学校对口高考班录取的学生属于中职类学籍,对口高考班和本批次普通高中学校实行平行志愿录取,划线录取规则和普通高中学校相同,同样不能录取低于普高最低录取控制分数的学生。子弟高中学校属于行业办学,主要解决本行业系统内子女就学需求,非子弟报考子弟高中学校,若被录取将按照核定的收费标准收取费用。

值得注意的是,考生首次登录志愿填报系统时,需凭考号和原始密码登录。登录后,系统将提示修改原始密码,并要求每个账号绑定一个家长或学生的手机号码。手机号码一经绑定,不可更改。绑定手机号码后,在志愿填报的时间段内,家长和考生可以通过短信验证,随时修改密码,确保志愿有效反映家长、学生的真实意愿。

注意:填报志愿要形成梯度,鼓励填报职校

填报志愿有哪些需要注意的呢?相关负责人表示,首先要科学判断,考生填报志愿前要根据市教育局中招办发布的《中考总分2分段统计表》认真分析中考各分数段分布人数,结合高中学校的招生计划和自己中考成绩的排序位置,合理预判最有可能被哪些学校录取。

填报志愿一定要形成梯度,考生填报志愿时要先高后低、从高到低、层次分明,形成梯度。如果第一批的A档平行志愿未被录取,档案可抛档至B档;若仍未被录取,档案可以抛至下一批志愿,依此类推。请根据招生学校办学条件和办学水平以及考生中考成绩等情况合理拉开志愿档次,确保录取成功率。

值得注意的是,平行志愿一定要选不同学校。考生填报志愿时,要在同批次学校中有层次地选择不同学校,并按照自己的优先序列,依次填报平行志愿。考生如果希望就读民办学校、子弟学校或部分学校国际课程班,也需要网上填报志愿,并且熟悉对应学校的基本情况、地理位置、办学理念、办学特色以及收费标准。

此外,随着社会经济的快速发展,国家对技术复合型人才需求越来越大。为培养高端技能型人才,解决人才短缺问题,鼓励考生积极填报职业院校。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵



新学校今秋开学 家长提前“探营”

三湘都市报7月3日讯 在长沙市雨花区万芙路石官山的一处围挡后面人声鼎沸。7月3日,长沙市第十一中学联动中建五局举办了家长开放日活动,记者和百余名家长走进长沙第十一中学(融城校区)提前“探营”。

走进围挡,多个展示区域映入眼帘,包括办学特色展示、项目建造成果展示等。记者看到校区的所有楼栋均已实现主体结构封顶,作业人员正在进行室外工程和绿化施工。

记者跟随着家长们一起来到音乐厅和美术馆,关注这里的家长最多。“长沙市第十一中学系长郡教育集团学校,新校区建成后可容纳60个班、提供3000个优质学位,配备标准6人间学生公寓共1800个床位。”长沙市第十一中学融城校区执行校长胡海军告诉记者,“新校区拥有全省中学规模最大的音乐厅和美术馆,可以承办大型美术展览和音乐巡演活动,专业音乐教室、琴房、专业画室以及600人音乐厅、千人演出厅、专业美术展厅等能够给学生提供更多展示自我、历练自我的舞台。”

“项目占地约140亩,建筑面积超87000平方米。”中建五局项目生产经理李志华告诉记者,“所有楼栋已于今年5月完工,将于7月底完成所有设施设备的安装,并将于今年8月底迎来竣工交付,确保学校于今年秋季如期开学。”据悉,新校区开学之时,意味着长沙市第十一中学将开启“一校两址”办学模式。

■文/全媒体见习记者 王翊玮 视频/朱帅铭 易森权 通讯员 陈洁 王蕾

省儿童医院“新处方”破解暑期就医难 跨科调剂床位2分钟办住院



扫码看视频

三湘都市报7月3日讯 每到暑期,就会出现儿童就医高峰。“号源紧张怎么办?”“住院没有床位怎么办?”湖南省儿童医院推出号源全部开放预约、一站式住院床位调剂等措施,全面优化流程,满足孩子们的就医需求。

7月3日,长沙市望城区7岁女孩陈萱萱(化名)因咳嗽、高烧被诊断为“肺实变”,基层医院建议到上级医院进一步治疗。得知孩子病情,家长非常焦急,赶紧带着孩子来到湖南省儿童医院。患儿抵达医院的时候,却被告知呼吸专科病床已满。

护士立即向“医院入院准备中心”工作人员反馈,工作人员进行床位调剂,将陈萱萱收入其他内科病房,及时进行治疗。“不到2分钟就办好了入院手续。”陈萱萱妈妈表示,没想到这么方便,看着女儿已经开始接受治疗,悬着的心总算放下了。

据了解,陈萱萱享受的“床位调剂”服务,是湖南省儿童医院为解决暑期住院难开出的“新处方”——跨科共享。该方式对全院床位进行统筹调剂,对专科患儿进行同质化诊疗管理,真正实现“全院一张床”。医师开具住院证后,家长只需到门诊大厅入院准备中心进行住院登记确认,工作人员及时根据科室床位情况调剂分配,一站式办理入院手续,减少来回奔波,方便快捷。

同时,作为湖南儿科医联体牵头单位,省儿童医院牵头开通涵盖湖南、江西、云南等10省210家湖南儿科医联体成员单位的“住院直通车”功能,成员单位医生直接通过湖南儿科医联体平台,在线开具湖南省儿童医院电子住院证,并同步纳入床位统筹调剂,实现“全省一张床”。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 姚家琦 李雅雯 杨赛 曾星怡



这种鱼卵有毒,湖南已报告多起中毒事件



扫码看视频

7月3日,记者从湖南省疾控中心了解到,近期我省上报多起鱼卵中毒事件,均为野外捕捞或在街头摊点购买淡水石斑鱼,患者因食用其鱼卵引起中毒。湖南省疾控中心发出健康提醒,淡水石斑鱼鱼卵有毒,在100℃下加热30分钟不能完全破坏其毒性,且鱼卵食用量在5克以上即可发生中毒。我省比较常见的卵毒鱼有淡水石斑鱼和鲈鱼。

■文/三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 吴诗蓝 杜祺琪 曾星怡 视频/高煜棋